

## 日本都道府縣議會議員連盟會長藤本好彥參訪AI實境場域

學習新視界

【記者徐若瑋淡水校園報導】日本都道府縣議會議員連盟會長藤本好彥12月3日下午1時蒞校，參訪AI創智學院實境場域。此次到訪由本校跨業合作協進會理事長王振生、杏泓科技執行長洪紹航、杏泓科技總監黃偉欣及日本大學教師張美莉陪同。全程由工學院兼AI創智學院院長李宗翰與國際長葉劍木接待與導覽。

參訪過程中，藤本好彥親自體驗多項AI應用場域，包括「魔鏡之旅」、「職涯導航」、「QA互動」、「虛實混搭」、「證照考場」與「實作體驗室」。其中，「魔鏡之旅」透過AI進行面相分析，他現場操作並感受AI評分流程；而在「職涯導航」中，藤本好彥親眼看到自己的照片是如何經由AI生成「年輕版的自己漫遊淡江八景」的短片。因為覺得新鮮有趣，他還特地體驗了兩次，對這項技術的呈現感到相當驚喜。

在「虛實混搭」場域中，他戴上VR裝置，體驗虛擬影像與實際空間的融合，對虛實整合的呈現方式十分投入；同時也了解到智慧教室是如何突破地域限制，讓大量學生同步上課，展現淡江在智慧教育上的完整布局。參訪最後，來賓們在工學院門口寫下祈福許願卡，為此行交流留下意義性的紀念。

李宗翰受訪表示，日本農林與食品產業目前正面臨少子化及人力不足的挑戰，非常關注AI在農業生產、病蟲害辨識、收成管理與後續處理等應用。「藤本先生此次來訪，是希望了解AI在不同產業中的實際運用，並將相關經驗帶回日本全國議員聯盟參考，尋求未來合作的可能性。」

他也補充，AI創智學院正積極推動學校各單位、產業界與高中端的跨領域合作，打造更完整的教育與研發環境。「我們希望吸引更多、而且更多元的學生，一起加入淡江。當學校展現出活力，也自然會讓更多國內外學生想來就讀。」他表示，國際交流是推動學校發展的重要力量，未來也會持續推動深化合作。





AI 已完成您的淡江旅程

掃描 Q  
下載您



返回首頁 淡江時報

